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A győr-dombóvári vasút.
’ , M últ hétfőn nagy értekezlet volt Győröfc a 

győr-dombóvári vasút ‘eísőrangusitása ügyében.
Az értekezleten, amelyet a győri főispán h i

vott össze s amelyen Németh M iklós győrmegyei 
alispán' elnökölt, ' Veszprém vármegye részéről 
Jankovieh-Bósán Endre gróf, kormánybiztos, dr. 
Bibó Károly alispán, dr. Óvári Ferenc s ik lódi 
Szabó János orszgy. képviselők s Kelemen Imre 
nagytőzsdés, kamarai tag vettek részt.

i Győr város a tervezett elsőrangusitással ösz- 
séekapcsolta egy u j’ vonalnak kiépítését Galántától 
G yőrig. A győr-dombóvári vonal ezen keresztül 
kapcsolódnék a Vágvölgyi s a kassa-oderbergi fő
vonalakba és Zsolnán keresztül egyenesen össze
köttetést nyerne Ausztria és Németország felé. Ez 
a terv Nyitra és Trencsén vármegyéket is az érdek

kö rb e  vonzza s ez érdekkör támogatása, Veszprém 
részéről, viszonossá teszi amaz érdekeltségek mesz- 
szemenő támogatását a veszprémi érdekek javára.

Polgármesterünk a veszprémi küídöttségi ta
gokkal egyetemben városunk javára annak az alap
elvnek biztosítását kívánta, hogy a Veszprémet, 
illetve Jutást most érintő győri vonal más irányú
illetve más központot kereső kiágazással meg ne 
változzék, vagyis, hogy a jelenbeli állapoton sére
lem ne -essék. Erre nézve Győr város megbizottai- 
tól teljes megnyugtatást nyertek. ,

A győr-dombóvári vasút elsőrangusitásávai 
kapcsolatosan ik lód i Szabó János egy memoran
dumot terjesztett az értekezlet elé. Ez az uj s 
nagyszabású tervezet részben változtatott az ere
deti megállapodáson, mely az elsőrangusitás alap
ján is a meglevő dombóvári csatlakozást tartotta

* <
fenn a fiumei fővonallal. Szabó János tervezete 
más megoldást ajánlott s ezzel nemcsak a Bala
tont, hanem attól délre eső nagy vidékeket is 
belekapcsol a dunántúli forgalomba.

A tervezet fenntartja a győr-dombóvári vonal
nak elsőrangusitását Győrtől Jutásig. A? elsőran
gusitás innen tovább folytatódnék Veszprémen s 
a balatoni vicinálison keresztül Alsóörsig, vagyis 
a balatoni vonal fővonaláig, mely elsőrangú vonal 
Tapolcáig halad, innen ismét elsőrangüsitani kell 
a Keszthelyig s innen Balatonszentgyörgyig, majd 
Somogyszobig futó vonalat, amely azután itt eléri 
a fiumei vonatot, hogy horvát csatlakozással egye
nes irányban Jegtövidebb útja legyen a boszniai 
s hercegovinál gazdasági forgalomnak Ausztria s 
Németország felé s a Dunántúlra is.

Ezt követő terv a bőrgönd-székesfehérvári 
vonal elsőrangúvá tétele. Ezzel a celldömö!k-szé- 
kesfehérvári vonal is szorosabb s forgalmasabb 
összeköttetésbe jutna Adonyszabolcsnál a fiumei 
vonallal.

Ha csak igy vázlatosan fekszik is előttünk 
az ismerteti vasúti politika terve, a kutató szem a 
jövő gazdasági előnyeinek mégis hatalmas távlatait 
járhatja be. Leginkább szembeszökő s bennünket 
legközelebbről érdekel, hogy a jutási vicinális be
vonásával Veszprém fővonali központ lesz és hogy 
városunkon át Nyugat-Magyarország, Ausztria és 
Németország egyenes, rövid úttal közelítheti meg 
a Balatont. Hogy ebből az idegen forgalomból 
minő haszon eredhet a veszprémi ipar és keres
kedelem javára, azt a jövő mutatja meg. Azt azon
ban hozzáértő egyének vallják, hogy ezért a kilátá
sért érdemes lesz a mozgalmat mielőbb a gyakor
lati kivitel útjára terelni. Ugjy látszik, hogy a hozzá
értők nem hiányoznak.

Hangya fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet alakulása Veszprémben. Ebben az 
ügyben az elmúlt hét folyamán Magyar Károly 
orsz. képviselő’ m int a vármegyei gazdasági egye
sület elnöke és Göndör Ferenc kir. s. tanfelügyelő, 
mint a vármegyei általános tanítóegyesület elnöke 
tüzetes tanácskozást folytatott Budapesten, a Han
gya igazgatóságánál. Eme tanácskozások eredmé- 
nyeképen-közölhetjük, hogy a szövetkezet létesít 
téséhez legalább is 300.000 korona értékű üzlet
rész jegyzése szükséges. Ennéjjogva a két egye
sület vezetősége, amely egyjrtással összeköttetés
ben létesíti a veszprémi ''Hangya szövetkezetét, 
elhatározta, hogy az üzletrészek árát 100 koroná
ban állapítja meg, amelyhez mint beiratási díj 
minden üzletrész után 5 K járul. Az üzletrészek 
jegyzését oly módon könnyíti meg a szervező- 
bizottság, hogy a jelentkezés alkalmával minden 
üzletrész után a mostohább anyagi viszonyok kö
zött élők csak húsz koronát fizetnek be. A hátra
levő 80 koronát pedig egyév leforgása alatt havi 
részletekben fizethetik be 5 %  kamat mellett. A 
tehetősebbektől azonban a vezetőség már előre 
is kéri, hogy az általuk jegyzett vagy jegyzendő 
üzletrészeket egyszerre fizessék be, m<rt a szövet
kezetét már augusztus hónap folyamán meg akar
ják nyitani. Az üzemképességhez pedig nagyobb 
összegre van szükség. Tekintettel arra, hogy Vesz
prémben ilyen nagyobb szabású szövetkezet van 
alakulóban, a Hangya igazgatósága kötelező 
nyilatkozatot tett, hogy Veszprém városában egy 
nagy áruraktárt fog létesíteni (transito-raktár), 
ami nemcsak a veszprémi, hanem az összes du
nántúli szövetkezeteket is nagyrészt ellátná a 

'szükséges árukkal. Az üzletrészjegyzők figyelmébe 
ajánljuk, hogy a szövetkezetnél nem tartoznak kor-

Áldozat.
atyjának tartozik. Szerette s csodálta őt főképen 
munkás életéért. Bámulta befolyását környezetére.

Ez az érzés összeforr egész egyéniségével. 
Vele élt s erősbödött korban s nemesedett a tisz
telettől, amelyet édesatyja tündöklő képességei s 
a szép és igaz kultuszáért rajongó lelke magafelé 
vonzott. A gyermekből tanítvány, később tanácsadó 
lett, majd évek múltával a gondos atyai felügyelés 
helyet adott az önállóbb cselekvésnek s a meg
hitt bizalmasságnak. Most már az ő gyengéd
sége kerekedett felül s kielégítést talált a figyel
mes, pártfogó, szinte anyai gondosságban atyja 
iránt. Szép élet volt ez az öröm s a bánat közös

ben. Egy volt a gondolatuk, az érzésük. Be- 
íjükben, gondolatukban a legbáiosabb egyez

ségben érvényesült ez az összefoglaló szó: ,m i. ‘  
Tegnap még zavartalan összhang az egész elet. 
Belevonták ebbe Jean Fabier-t is, Yvonne jegyeset, 
hogy teljesebbé tegye a családot anélkül, hogy?az 
egységé megbontani. Örültek a boldogságuknak. 
Édes mosolyuk szinte hivalkodva kacérkodott az 
élet gyönyörűségével, az élet szerencséjével. .  . S 
íme, egy puszta véletlen végzetes roppanással 
zúzza össze ezt a szép, ragyogó v ilá g o t. .  .

Yvonne gondolatának körforgása újra csak 
visszatért a szomorú jelenhez. Ú jra  látta a letakart 

bazíi

— Henry Gaillard de’ Champris. —

I. -
—  Gyermekem 1 Nincs más tennivalója: imád

kozzék. Atyját csak csoda mentheti meg.
Yvonne az orvosra függesztette kétségbeesésig 

ijedt tekintetét. Sem szóra, sem arra nem volt 
ereje, hogy őt kikisérje. Megsemmisülten rogyott 
egy székre, a beteg ágya mellé. “őártfőcó

Meghal az édesatyja . . . Hihetetlen ez a . , 
leikettépő gondolat Nem lehet ebbe belenyugodnia. . /  £ev 
Holtra sápadt az apátlanság gondolatától. M ily  ® gy
rettenetes jövendő . .  . M ily szivetrázó a jelennek 
kegyetlen bizonyossága, . .  Mély érzésű lelke ijedve 
menekült a múltba, a boldog, bűbájos gyermek
korba. Am ikor még kis leányka volt édesanya 
nélkül. Araikor egy férfiú gondozta, becézte, akiről 
csak jót, m indig csak szépet hallott. Emlékszik, 
hogy mindenki magasztalta tudását, bámulta le lki
erejét, elismerte vezérlő fensóbbségét. S ez a nagy 
ember, akinek annyian engedelmeskedtek, az övé 
volt egész valójában, ó  vo lt a gondolata, a vágya, 
a célja. Az élet úgy kormányozta, hogy édes, derűs, 
mosolygós legyen a leányához. Hogy ne 
terhe, tövise. csak öröme. Szenvedélyes b  
volt a M d o c t í t  kincseinek. hogy azokat

végtelen, m int a sivatag. Ez a megdöbnentő b i
zonyosság, ez a jövőből vetített komor kép a 
csüggedés helyett le lk i erősségre, ellenállásra sar
kalta. Arra, hogy küzd bátran, ha kell áldozatosan 
édesatyja megmentéséért. Fülébe csengett az orvos 
szava: „Atyját csak csoda mentheti m eg!“ Féltő 
szeretető megsúgta, hogy ezt a csodát neki kell 
kikönyörögnie az Égtől. És pedig a legnagyobb 
áldozat árán. Fel kell áldoznia szerelmét Jcán iránt 
s m indkettőjük boldogságát. Szivéből egy önkén
telen rezdülés, az élethez, a boldog élethez ka
paszkodó parányi önzés mintha visszatartani akarná...

Hátha az isten nem is akarja ezt az áldo
zatot ? íratna az. ő áldozata ellenére is elragadja 
tőle a drága életet? Csak egy pillanatra, bele
merült ebbe az eshetőségbe s elgondolta, hogy 
m ilv édes lenne tovább élni a szerelem édes 
örömei között... Hiszen azért nem felejtené el őt

lenne enyhűletcsebb. Ez a 
mosolygott feléje. De 

. azt az akarattan ön- 
pillanatát. Gyengeség- 

tartottá ezt. Hiszen semmi 
veszteségéért. Nem 
ha elveszíti is, cm- 

i i í l S i

soha... csak
boldog, derűs 
hamar el is űzte. 
zésnek
nek,

akar nélküle 
lékét szivében
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tórán felelősséggel az igénybevett hitel után, ha
nem csupán az üzletrészek kétszereséig vállalnak 
toielősséget, (A várpalotaiaktól és az ország összes

< szövetkezeteitől ötszörös felelősségei követeltek,
■ nálunk a kétszeresét js  elégségesnek tartják.)

Az üzletrészek jegyzése a veszprémvármegyei 
gazdasági egyesületnél történik, ahol a kitett tvet 
személyesen kell aláírni. Itt fizetendő le az üzlet
rész és a betratasi díj is. A két egyesület legkö
zelebb kibocsájtja felhívását az érdeklődőkhöz. 
Egyéb felvilágosítást szívesen megad Göndör Fe-

- renc kir. s.-tánfe lúgyelő, az általános -tanítóegye
sület, elnöke,, továbbá Kajdacsy Endre, a gazda
sági egyesület ügyvezető igazgatója. Aki csak 20 
koronát tud befizetni a szövetkezet .megalakulása, 
kor, azt teljesen úgy tekintik, mintha az egész 
összeget befizette volna, tehát az árukból, melye
ket a szövetkezet eladásra bocsájt, részesedni fog
nak. Aki a3 hátralékos üzletrészt előbb le fiz tti- 
kamatot nem .fizet.

HIVATALOS R ÉSZ.
In v e s t itu ra  fíerkovics Im re zákány! lelkész 

f é. juiitis hó 18-án,
Kiss István zalapetendi lelkész jul. hó 19-én 

plébániájukra törvényszerűen' investiáltaítak.
P á lyáza t. A patosfai (Somogy m.) r. kath. 

iskolaszék a k ln tortanitó i állásra pályázatot hirdet. 
Javadalom: Lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, 
konyha, kanj&rából ; gazdasági épületek körülbelül 
1 hoidnyi belsőséggel. Hitközségtől különféle cí
meken készpénz 386 K, tűzifa megváltása 800 K,
1« telek szántóföld, hozzá rét- es k-gelőilleték, 
adót a haszonélvező Tizeti, szolgálati időhöz mért 
f-zetéskiegészitő ál latosegély, a rendes stólán kívül 
jó mellékjövedelem. Kötelességek díjle veiben. Vá
lasztás augusztus hő 13-án délelőtt, mely időig a 
kérvények a németladi plébánia-hivatalhoz kül
dendők. Személyes megjelenés kéretik. Holló  Gyula

- plébános. ö
■■ P á lyáza t A rinyaszentkirályi r. kath. isko

lához tanítói állásra pályázat hirdettetik. Törvényes 
fizetés, melyből a hitközség ad 300 korona kész
pénzt, ’ /* tétek után Jegelő és fájézási jogot 56 K 
értékben, lakást 3 szobából mellékhelyiségekkel, 
300 Q -ö l kertet, ezeknek béregyenértéke 240 K, 
a többit államsegély utján. Választás augusztus 
11-én. Megválasztott tartozik helyét szept, 1-ére 
elfoglalni. Kötelességei a választás alkalmával tud- 

. tára adatnak. Nők is pályázhatnak. Pályázatok a
görgetegi plébánia-hivatalhoz küldendők.

P á lyáza t. Almásházai (Zala m.) róm. kath.
iskolaszék kántortanítói állásra pályázatot hirdet, 
javadalma; 2 szoba, konyha, kamara, 385 Q -ö l 
kert, 666 K államsegély, 9020 K a hitközségtől,

jegyesére. Arcáról nyugtalanító érzéseket olvasott 
le. Szomorúnak, de elszántnak is látta őt. S szinte 
léiekiátó szemmel látta, hogy az elszántság mögött 
küzdelem, tusakodás harcol. Sejtette, hogy ez a 
harc ő ellene, az fl boldogsága ellen támad. Yvonne 
megszólította s ez a bátor közeledés megakadá
lyozta, hogy impresszióit kifejezhesse,

— jeán, rossz újságot mondok. Édes atyám 
sorsa eldőlt. Meghal, hacsak valami csoda nem segít.

— De hisz ezt a csodát a jó Isten megte
heti, Imádkozzunk érte s imádságunk megszerez
heti boldogságunkat ebben is, másban is.

' Édes Jeán, köszönöm a maga imádságát. 
Ajánlja fel ezt betegünkért . . .  de talán még inkább 
micreítünk, Mert nemcsak atyámról van szó. Ma 
reggel egyedül voltam, amikor az orvos kimondta 
az ítéletet S egyedül kezdtem meg a szükséges 
tennivalókat is. Hogy a jó Isten csodát tegyen, — 
ügy gondolom — ahhoz nem elég csak az imád

Azt hiszem, ehhez nagy, rendkívüli áldozat 
is szükséges s én megígértem Istennek . . .

— Édesem, szólt közbe Jeán, nincs oly 
ígéret, amelyet az én szerelmem megtartani ne 
-'•gdene.

Csupa melegség áradt ebből az aggódó, 
szerelmes kiáltásból.

- Azt ígértem Istennek, hogyha visszaadja 
atyám egészségét, egyedül csak az ő jegyese ma- 
-adofc . .

Semmi más, csak ez az egy feltétel, J«án 
megjegyzés nélkül hagyta. Pélt, hogy megsérti őt. 
Megértette, hogy Yvonne atyjáért óhajt élni s ezt 
az i  t r o w r é t  gyógyulásáért határozta el. A fiatal 
leánynak mélységes vott a gyermeki sxeretete •  
feüiflgntó rotgytetkíisége egész termésért esnek lát
szott a áldozatra Úgy tetszett, óráiba- erős
elhatározásával megoldást, 'eMgtétett x o lg i j ta tm
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ismétlő iskoláért 10 K, borkollekta 42 K, lélek- 
pénz stólával 5'80 K, 3 kh. 82 Q -ö l -szántó, 1 
kh. 255 jÖ -ő l rét, 6 régi öl tűzifa, házankint (24) 

p. ni. rozs, kétszeri szántás-boronálás, temető
kaszálási jog a községtől, 1 tehén, 2 sertés legel
tetése az uradalomtól. Az adót maga fizeti. Köte
lességei d ijlevél szerint. Csak hiteles okmányokkal 
teljesen fölszerelt pályázatok vétetnek figyelembe, 
melyek augusztus hó 10-ig a r.- kath. plébánia- 
hivatalhoz Nagykapornak (Zala m.) küldendők.

; Utazási vagy költözködési költség nem téríttetik
meg. Az állást szeptember 1-én kell elfoglalni.

Rendőrségünk nagy borkészletet 
i _ foglalt le.

Ismét beigazolódott a régi köWtondás, liSgy 
addig jár a korsó á kútra, mig eltörik. Éber rendőr
ségünk egy évvel ezelőtt mintegy 70.000 korona 
értékű gépszijjat talált Rosenberg Zsigmond bőr- 
kereskedőnél, melyet a tulajdonos hatósági. beje
lentés nélkül árusított jó  pénzért. A talpbőrként 
eladott gépszijjakért 120 —J80 koronát fizettetett 
kgr.-kint, amelyek neki mindössze 26 koronájban 
voltak. Bőripari szaklapok közléséből tudjuk, hogy 
a bécsi rendőrség pár hónappal ezelőtt vett el tőle 
több mint fé lm illió  kor. értékű bőrt. Rosenbeqg 
mindezeken nem okult s úgy látszik, nem is tartott* 
komolyabb következménytől, mert a Tárosban régen 
beszéltek róla az emberek, hogy Rosenbergnél drága 
pénzért megbízható hallgatni tudó egyének minden
fele bőrárut kaphatnak. „

Ezeknek a lappangó híreknek alapján rátert 
, Török Gyula rendőrkapitány és Próder László 
: rendőrfogalmazó bizalmas nyomozást, indítottak és 
j mivel a  nyomozás a hírek valóságát látszott iga- 
: zoini/itekintette l Rosenberg korábbi ügyeire, ezért 
I a kétxendőrtisztviselő folyó hó 13-án megjelent

Rosenberg Zsigmond üzlethelyiségében és őt be 
nem jelentett készleteinek feltárására hívta fel. A 
felhívásnak könnyen érthetőleg semmi hatása nem 
volt és -ezért a rendőrkapitány házkutatást rendéit 
el. A rendőrség várakozáson feHll nagy eredményt 
ért el, pedig nem kis reménységgel kezdte meg a 
munkát. Magában az üzlethelyiségben csak apróbb, 
de rég nem látott dolgok kerültek elő. Sok cérnára, 
kenderzsinegre, pár vég. pamutszövetre, pamut
gombolyagokra és különféle bőrökre akadtak. ■ :

A raktárt, pincét és az udvar egyes részeit 
kutatták át ezután, ami már jelentékeny zsákmányt 
juttatott a rendőrség kezére. Találtak itt 91 lóbört, 
körülbelül 300 drb borjubőrt, 34 drb száraz marha- 
bőrt, 98 drb borjubőrt, 24 drb száraz lóbört, 321 
drb nedves marhabőrt, 3 bivalybőrt és jkörülbeiül 
50 mázsa birkabört. Ezéket a készleteket Rosenberg

sok személyes gyengeségért, aritely bünhődist 
érdemel. Jeán ezt magában gondolta. Aggó szive 
remegve várta a nagy katasztrófát, amelyet ily 
hirtelen felidézve hihetetlennek s mégis elhárítha
tatlannak tartott. De nem akart gyengébbnek lát
szani, m int jegyese s színlelt közömbösséggel 
válaszolt:

— Yvonne, nekem az a kötelességem, hogy 
osztozzam fájdalmába^ s imádkozzam, hogy a 
csoda, amit oly csengve kér és vár, teljesüljön. 
Hogy ezt megnyerje istentől, feláldozza maga- 
magát. Csodálom önt s meghajtok lelkinagysága 
előtt. De ön engem is feláldozott. Nem tudom 
joga volt-e ehhez s nem is akarom tudni. Csak 
azt érzem, hogy nent tudok önre neheztelni, mert 
a körülmények önnél is erősebbek. Sőt ha csalódik 
is, ez a tévedése oly magasztos leszen, hogy nem 
lehet jogos a szemrehányás. De vájjon nem érde
meltem volna kissé több bizalmat? Ahelyett, hogy 
szembe állít bevégzett dologgal, nem tehette volna 
azt, hogy velem is tudatja szándékát s társul fogad 
önfeláldozásához ? . . .

Hisz még megteheti ezt. Helyesbítsük a fo
gadalmat, amelyet meg kellett ragadnom késede
lem nélkül,

—  Mégis csak kételkedett bennem s szerel
memben, Nem hitte, hogy megértem viselkedését 
s szembeállít a visszavonhatlannal. Pedig egy 
csekélyke bízatom is megédesítette volna fájdal
mamat, megenyhitette volna az áldozat fájó súlyát. 
Mig most vigasztalás nélkül utaz hatom el.

Jeán «u»*aln önkéntelen itt áttört a fel zokogó 
megindultaág. ErőskMése, hogy fájdalmát panasz - 
tatónná tegye, annyira nyilvánvaló volt, hogy 
Yvonne megkönvArült rajta.

— Oh lein, kérem, ne beszéljen igyf 5 
ebben a Máltásban •  leánykának szenvedő Ma
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a mull év júliusa óta nem jelentette be felettes 
hatóságának, de mert nem tette, hanyagságnak egy
általán nem nevezhető cselekedete, hanem célzatos 
cselekménynek,

A be nem jelentésnek nyilvánvalóan az volt 
a célja, hogy a bőröket eredeti rendeltetésüktől 
elvonja. Ezeknek a bőröknek értéke maximális ár
ban megüti a 60.000 koronát. A rendőrség azon
ban ezzel az eredménnyel nem elégedett meg, 
hanem folytatta a házkutatást. Az egyik szobában 
talált egy szekrényt, amely teljesen eltakart egy 
kis ajtót, amely rejtett helyiségbe vezetett. Sok 
nagy értéket hordtak ide össze, amelynek, össze
írása az eldugott á ruk4 nagy tömege- miatt még 
nem történhetett meg. Százszámra volt ott sevró, 
box és sárga kész cipőfelsőrész, ami egyáltalán 
nem kapható, 10 mázsán felüli rendkívül finom 
bélésbőr, varrógép- és egyéb gépszijjak, talpbőrök, 
ragasztott talpak .tömege és a legváltozatosabb bőr- 
késHtmények.

Talált ezenkívül a rendőri bizottság olyan 
dolgokat is, amire nem is Iszámitott, métermázsa- 
számra efzet, cinket, ónt és egyéb fémet, nagy
mennyiségű disznószőrt, csontot, stb. A lefoglalt 
áruk értéke az eddigi hozzávetőleges becslés szerint 
megközelíti a 200.000 koronát maximális árbaft. 
Haszonban, a forgalm i árat számitjük,> ebben az 
esetben két m illió  korona értékű bőranyagot foglalt 
le a rendőrség Rosehberg Zsigmondtól. Pedig a 
rendőrség kutatása, eddig emellett szótóJUr látszik 
Rosenberg forgalmi árat számított, a n rio H e g m a - 
gasabb hatósági ár tízszeresének felel meg.
> A készletek fej vételezése most van folyamat

ban, kissé hosszadalmas, mert a Nyersbőrközpont, 
a Készbőrközpont, a Gyapjukőzpont, a Pamutköz
pont és Lenközpont, valamint a Fémközpont is . 
érdekelve vannak és ezek mind külön szakértővel 
képviseltetik magukat. ■ 4 ? <

'  * örvendünk derék rendőrségünk eredményes
fellépésének, m ellyePa . visszaélést megszüntetni 
iparkodik. Ilyen eljárásával számíthat a közönség 
legteljesebb hálájára és elismerésére. Reméljük, 
hogy az ügyet továbbra teljes pártatlansággal, de 
a szükséges eréllyel fogják tovább folytatni.

A felkutatott bőrmenftyiség között van sok 
készáru és kikészített bőr. Kívánatos volna, ha 
ezeket nem vinnék el városunkból, hanem miként 
más városokban is történt, a lefoglalt árucikket a 
lakosságnak méltányos árakon eladnák. Megelé
gedéssel konstatáljuk, hogy Török Gyula dr. rend
őrkapitány, akinek az egész ügyben jelentékeny 
szerepe volt, felettes hatóságainak ilyen szellemű 
felterjesztést küldött. Bokrossy Jenő v. főmérnök 
a népruházati bizottság helybeli elnöke táviratilag 
ugyanezt kérte a népruházati orsz. bizottságtól, 
illetve a minisztertől. Mindenesetre érdeklődéssel 
várjuk a további fejleményeket.

rcimé zokogott. Szinte lázongott a lelke a szomorú 
kényszerűség ellen, Amelyet szilárd akarata erő
szakolt önnön sorsáW.

Gyötrődött, szenvedett. Ellenkezést tiltakozást 
várt s könnyező szemekből néma könyörgést. Úgy 
felfegyverkezett ezek ellen elszántsággal, bátor
sággal. Ő is szenvedett, de legyőzte a szivét s 
ez a fájó diadal csak emelhette Isten előtt áldo
zatának értékét. S íme, az ellenvetésektől —  atne-, 
lyekre készült, számított — megszabadult. Jeán 
nem tiltakozik s ő érzi. hogy éppen ezzel fejezi 
ki leginkább szerelme mélységét s lelke nemes
ségét. Yvonne érezte, hogy hibázott s ezt azzal a 
szép gondolattal tette jóvá, hogy Jeánt méltónak 
ítélte önmagához s édes atyjához. S úgy szerette 
őt, mint meg sohasem. Kész volt balzsamot sze
rezni a sebre, melyet ütött, s gyengéd, szerelmes 
szóval közeledett hozzá.

— jeán, h a l i g a * m - p .  L a '* !, .* hC v’ ---;
k-nyügözte az a k a r a t i \ -  \  ... r, rrn r á b  r  . 
bár elhatározásomat b in ‘ í ’ gy t :• -
az én s az ön gyen;,-* Y 1. <> t i’.cn tó. 
testtva legyünk, ner‘ tói irt - nv,- . t ű s  l- 
elhatároznom a vissz ív »nr.i.,i ni-a J

— Ah! tehát •-.■■'i'-t < i’g-'-n ' t ■ h  

jeán fájó örwn<t«éí,:' ': .
- -J Ha netn S l< " . : u .  ír.:--. ■■ ■ T ./(>:■ ».

ennyi bizalmassággá' V ” - '-u in-. ki < ! ' - " c  '
l ... ■, , ■ J
! ■ , ! , i ;  . »■

. i i|l

. a  ■ o  t k ■ :

■i. k •.! l . ' f í  •<, \I ■

kémet. Kereshettem *
más Űrügyet, e to d lr -' 1' 
is, ba fájdalmamra h ■ ■
desen el váltunk v o in .  
tetten volna az áldó 
bensőség adja meg •

~~ Így tehát s
tenségflnket.

Yvoane, <5« s. i, íru i " irt
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___ H I »  E I .
Adományok a kisszemináriumnak.

A veszprémi kisszemináriumra az elrnult héten 
a kővetkező adomány folyt be :

? Berkovics Imre zákányi plébános 1000 ko
ronát adott.

— PfispökQnk látogatása. Rótt Nándor 
dr. megyéspüspök a múlt hét szombatján meglá
togatta az almádi Zsófia gyermekszanatóriumot. 
Megnézte az összes helyiségeket, elbeszélgetett a 
kis apróságokkal, meglátogatta a betegeket vigasz
taló szavakat intézve hozzájuk. Megelégedésének 
kifejezésével távozott a szanatórium területéről.

— Papszentelés. Dr. Rótt Nándor megyés
püspök f. hő 18, 19, és 20-án szentelte pappá a 
ciszterciták végzett növendékeit. Az ujmísés rend
tagok a következők: Horváth Sáléi, Véghelyi Zol
tán, Varga V irg il, Varga Benno, Cser Cézár, Tóth" 
Ágoston, K ühnl Szanisdó. Az üjmisések közül Tóth  
Ágoston ma, Varga V irg il a jövő szerdán és Kühnl 
Szahiszló a jövő vasárnap mondják első szent
miséjüket Zirczen. A többiek otthonukban mutatják 
be első szentmiséjüket. ■— Itt említjük meg, hogy 
Béke/i Rémig zirczi apát a magyarpolányi plé
bánia vezetésévé! Prácser Albertét, eddig bakony- 
nánai lelkészt bizta meg.

— Kitüntetések. A király őfelsége a 3. oszt. 
katonai érdemkeresztet a hadidiszitménnyel és a 
kardokat adományozta Polacsek Zoltán szkv. fő- 

s elrendelte, hogy a legfelsőbb dicsérő
rerést újólag tudtul a d já k : Parragh Gyula 

századosnak, M ajor István főhadnagynak és dr. 
Mohácsy János népi. főhadnagynak, a legfelsőbb 
dicsérő elismerését tudtul adják: Pesti Károly őr
nagynak, Jákóy Géza szkv. századosnak, Havasi 
Jenő t. főhadnagynak és Horváth Lóránd szkv. 
főhadnagynak, a legfelsőbb dicsérő elismerést tudtul 
adják a bronz vitézség! érem egyidejű adományo
zásával Vojacsek Ferenc t. hadnagynak.

— Változások a szt. Ferenc-rendben. A 
barátok szűz Máriáról nevezett rendtartományának 
legutóbb tartok nagygyűlése a veszprémi egyház
megyét érdeklőleg a következő változásokat esz
közölte : Börzsey Tivadar nagykanizsai administra- 
tor a budapesti házba disponáltatott, helyette Nagy
kanizsán "helyettes plébános lett Bécsy Vazul eddig 
ugyanott hitoktató és s. lelkész. Nagykanizsán h it
oktató és s. lelkész lesz Czirfusz V iktorin Eszter
gomból. Fclsősegesdi káplán Markó Modeszt lett 
Szombathelyről. Nagyatádra megy Zimmcrsman 
Sulpicius végzett rendi növendék.

— P rim ic ia . Erdélyi József k. r. tanár, vá
rosunk szülötte, ma 21-én reggel [ ‘t 9-kor fogja 
első miséjét bemutatni a kegyesrendiek templo
mában. —  Városunk másik ujmísés piaristája Szűcs 
Lajos váczi tanár ju lius 1-én mondta Budapesten 
első miséjét.

szerelme segítségével érdemesüljön. Beszédje sze
rin t a szerelem önnek csak arra való, hogy na
gyobbá váljon önnön szemei előtt s rendkívüli 
dolgot művelhessen más kárára. S én mégis sze
retem önt. Hűségesen, szivem teljes odaadásával.

'“ '"tekedctében, osztozom az érző
ire lehessek.

kell mondanom önről, bár sze
ktám  ennél istennek nagyobb 
áldozát ne legyen üres, szi- 
clégtétel, ' hanem kötelesség, 

It  egyedül a gyermeki szeretet 
a vallomás nem elég önnek ? ... 

’ az életem nem lesz fájdalom 
ezt az önre való emlékezés. És 

lesz majd rágondolni az ön mély 
méltó az enyémhez, 

áldozatot, amc-

Megny
síben,

mégis,

VESZPRÉMI HÍRLAP

— K o ra i ha lá l. Fájdalmas szerep jut e hír 
közlőjének, mikor egy fiatal élet elmúltáról kell 
beszámolnia. Haller Ferenc egyházmegyei ujmísés 
pap, Gyulakeszire disponáit káplán váratlanul el
hunyt. A törékeny szervezetű fiatalember a. szen
telések idején valahol meghütötte magát, úgy hogy 
első miséje reggelén, is erős láz gyötörte. Első 
szent miséjét mégis Űtmutátta, áldást osztott. Dél
utánra azonban betegsége ágyba döntötte, két 
oldali tüdőgyulladást kapott, amivel szervezete 
nem tudott megbirkózni. Ujmiséjének nyolcadik 
napján kísérték szerelő szülői a góri-temetőbe 
reménységüket. Szép hálál pappá szenteltetés után 
az első szentmise bemutatásával kapcsolatban egy 
jólelkü fiatal pap nemes idealizmusával az örökké
valóságba átlépni, "de fájó érzés is emberi szem
pontból tanulmányok, végén, szépnek ígérkező élet
kezdetén a sírba szállni. De isten útjaiba nem 
látunk bele. L e ^e n  meg akarata.

— Áthelyezések a ju tás i állomásén. A 
Máv, igazgatósága Teleki Lajos <s Varga János 
jutási államvásuti hivatalnokokat Czelldömölkre, 
illetve Várpalotára, helyükbe pedig Korpáczy Jó
zsefet Zirczrő! és Makk  Józsefet hasonló minő
ségben Jutásra áthelyezte.

-— Hősi halá l. Novák Pál felsőiszkázi kán- 
tortanitó a nagy és kisezüst, bronz és Károly-ke- 
reszttel kitüntetett tart. hadnagy, ki mát* az orbsz 
harctéren kétszer súlyosan megsebesült, legutóbb 
az olasz harctéren szerzett sebeiben életének 30., 
boldog házasságának hatodik évében édes hazán
kért hősi halált halt. Halálát szerető hitvese, 4 éves 
fiacskája, bánkódó édesanyja siratja. M i pedig 
gyászoljuk benne lapunk régi munkatársát, aki szép 
verseivel régtől *kedves ismerősi volt o lv ívó ink
nak. A harctérről is küldött versei a kőitől len
dület mellett sok bensőséggel Íródtak meg. Kis 
fiának, feleségének szánt verseiből egyrészt övéiért 
aggódó meleg szivéről tesz tanúságot, másrészt oly 
nemes érzelmeket pendít meg, melyek minden érző 
lélek húrjait rezgésbe hozzák. Színes leírásaiban 
a magyar katona hősi elszántságát festette meg- 
kapóan. Szép reményekre jogosító lantját a puska- 
golyó ily  korán széttörte. Kedves Munkatársunk, 
elköltöztél bár közölünk, emléked mindig kedves 
lesz nekünk. Békén nyugodjál csendes sírodban.

— A Szinpárto ió egyesület tegnap délután 
hat órakor ülést tartott, melyben a múlt ülésen 
tárgyalt kérdésekben végérvényesen határozatot 
hoztak.

— N ap p a li A ram . A veszprémi élelmezési 
r.-t., helybeli kereskedők, hentesek, vendéglősök 
és korcsmárosok arra kérték a városi tanácsot, 
hogy hetenként kétszer engedélyezzen délután 3 
órától éjfélig villamosáramot. A közegészség szem
pontjából nagyon fontos ugyanis, hogy a Döry 
és Szalai-fele jcggyárban minél nagyobb mennyi
ségben tudjanak jeget gyártani. Azt hisszük, hogy 
a városi tanács a kérés élői nem fog kitérni. Úgy 
értesülünk azonban, hogy a kérést más alakban 
fogja teljesíteni. Úgy t. i., hogy a hét két meg
határozandó napján este 8 órától nem éjfélig, ha
nem éjfél után két óráig engedélyez áramfogyasz
tást. Gazdasági szempontok a kérelmezők állás
pontja mellett szóinak, a városi tanácsot ellenben 
az éjjeli nagyobb közbiztonság gondolata vezeti 
abban, hogy erre az álláspontra helyezkedik. Vár
juk meg a legközelebbi tanácsülést, amely ebben 
a kérdésben is döntést hoz.

— É let A lm ádiban. Almádiban a fürdő
élet teljes elevenségében van, amennyiben több 
rendbeli társaság verődött össze, régi és uj ven
dégekből. Vidéki művészek már korábban jelent
keztek a fürdőélet kellemesebbé tételére, a fürdő- 
igazgatóság azonban tekintettel a háborúra nem 
engedélyezett ilyen természetű szereplést. E helyett 
az urleányoknak lesz lapunk más helyén említett 

lu kabaréja. Augusztus 3-án pedig az 
ott időző fiatalemberek rendeznek ugyancsak jó- 
tékonycélu előadást. A gőzhajó napi járatai szintén

n délután
a hajó Almádiból Füredre és 

szükség esetén egy 
fó r*  táján induló .v  
tor tér vissz* a totó

élénkítik a f 
két órakor
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— Hangya fo g y**2**8* szövetkezet V esz
prémben. Múlt számunkban azt jelentettük, hogy 
e szövetkezetei a tisztviselők alakítják meg. Újabb 
értesülésünk szerint a szövetkezet megalapítói a 
Veszprém megyei gazdasági egyesület és a várme
gyei általános tanítóegyesület lesznek.x A szövet
kezetnek ^tekintet nélkül bármely foglalkozásra 
mindenki tagja lehet. Csak azok nem, akiknek 
hasonló üzletük van. Vagyis tagjai lehetnek ipa
rosok, földmivesek, hivatalnokok, munkások. Egye
dül a kereskedők nem. Felhívjuk városunk es a 
vidék lakosságát, hogy ebben a mozgalomban ve
gyen részt minél nagyobb érdeklődéssel.

— Jótékonycélu kabaré. A balatonalmádi' 
Urileányok Üdülőotthona f. hó 27 én este Almádi
ban a Hattyú-vendéglő gyógytermében a Zsófia 
Gyermekszanatórium javára jótékonycélu leány- 
kabarét rendez tánccal egybekötve.

— , A lm ádi fQrctftelep ú jjáa lakítása . Az
a régi terv, mely Almaaicfürdőt kibővíteni, á tafc 
kítani akarja, egy lépéssel közelebb jutott a meg
valósuláshoz. A héten- erre vonatkozólag Almádi
ban előértekezletet tartottak. E szerint a fürdő át
alakítása részvénytársasági alapon történik 2000 
koronás részvényekkel. A tervezők úgy gondolják, 
hogy a Balaton partját a jelenlegi fürdőtől a sza
natóriumig a megvétel után feltöltik, kiépítik, uj 
fürdőt, kávéházat, szállodát építenek. A részvény- 
társaság a fürdővállalaton kívül vöröskő bányá- 
szására is^atekul egyúttal.

— Kinevezés. Kránitz Mária okleveles kis-j
dedovónőt, aki a jelen tanévbrax^zerzett a szom
bathelyi Domonkos-rendű apácák intézetében jeles 

oklevelet, Esterházy Jenő gróf kinevezte pápate- 
széri óvodájához óvónőnek. Gratulálunk. (

— T an ító i é rtekez le t A veszprémegyház- 
megyei kath. tanítók 15 tanítói körének elnökei a 
a múlt pénteken Keszthelyen értekezletet tartottak 
Foglalkoztak itt a tanítóegyesület átszervezésével, 
továbbá a fizetésrendezés ügyével, az államsegé
lyek kiutalásának gyorsításával, a kath. tanítók 
helyzetével a megvalósulásra váró autonómiával 
kapcsolatban, sürgették a íanitói nyugdíjtörvénynek 
a családi pótlék beszámításival történő rendezését.

— U j özem. A város központi szeszfőzdé
jével kapcsolatban szárítóberendezést is állított fel, 
ami tulajdonképen a kipréselt törköly szárítására 
szolgálna. —  Alkalmas azonban főzelék, zöidség- 
nemüek és gyümölcs szárítására és aszalására. 
Most, hogy a berendezés elkészült dr; Komjáthy 
László polgármester előterjesztést tett a közélel
mezési miniszterhez, hogy a város hajlandó ha 
megfelelő mennyiséget bocsátanak rendelkezésére, 
ezeket raegszáritani. A közélelmezési miniszter a 
„Fructus" főzelék- és gyümölcsértékesitő r.-társa- 
ságot bizta meg, hogy a szárítóberendezést vizs
gálja meg, alkalmas-c a felajánlott célra. A Fructus 
kiküldötte pénteken járt Veszprémben és a beren
dezést kifogástalannak találta. így megvan a re
mény arra, hogy a város közönsége megfelelő 
mennyiségű szárított főzelékkel és gyümölccsel is 
el lesz látva.

— A tisztv iselők beszerzési csoportja.
A veszprémi köztisztviselők s nyugdíjasok csoport
jában a következő hivatalágak s ezek alkalmazottjai 
tömörültek: Kir. adóhivatal 12 családfő 61 csa
ládtag. kir. tanfelügyelőség 6 csf. 35 est., várost 
tisztviselők és alkalmazottak 94 csf. 400 est., kir. 
törvényszék 23 csf. 114 est., kir. ügyészség 18 csf. 
89 est, álíamépitészeti hivatal 12 csf. 59 est., vár
megyei tisztviselők s alkalmazottak 108 csf. 269 
est., tanárok 15 csf. 88 est., tanítók 15 csf. 79 est., 
munkásbiztositó pénztár 4 csf. 25 est., kir. pénz-' 
flgyigazgatóság 31 csf. 115 est., kir. járásbíróság 
2 csf. 31 est., kir. erdőhivatal 3 csf. 16 est., férfi 
nyugdíjasok 48 csf. 209 est,, női nyugdíjasok 4 
csf. 113 cstag. A családtagok száma tehát kerek 
számban 1900. A csoporthoz kiutalt közellátási 
cikkeknek ez a személyszám képezi a fejkvóta 
megállapításának, alapját.

t -- T a lb ő rt a lakowAgoate. A városi rend
őrség lefoglalásában 322 kg. M r  fekszik, amelyet 
nem tehet mindaddig elárusítani, m íg a felsőbb 
hatóság harmad folton jóvá nem hagyja »  első 
tó t fokú bíróság ítéletét. A veszprémi népruházatí

' lég elnöke B o trw w  Jenő v. főmérnök
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■ T an ító in k  fig y e lm éb e . A ruházat be
szerzési igény bejelentése végett kiküldött hivatalos 
űrlapokat igen sok tanító üresen küldi vissza ab
ból a téves felfogásból indulva ki,* hogy már ko
rábban bejelentette- ez irányú igényét. Figyelmez
tetjük a tanítókat,’ hogy a korábbi bejelentéseket 
nem veszik figyelembe. Mindenki köteles a hiva
talos űrlapot használni s csak abban az esetben 
szabad írott űrlapot kiállítani, ha Valaki az erede
tijét esetleg elrontotta volna. Ebben az esetben is 
az írottnak® szöveg szerint teljésen'azonosnak kell 
lennie a hivatalos nyomtatvánnyal. -

— T an ú s ítvá n y  n é lk ü l ne ő rö ltessönk. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a legszigo
rúbb következmények terhe áiatt óvakodjanak attól, 
hogy gabonájukat őrlési tanúsítvány nélkül vigyék 
a malomba. A malmok állandóan a legszigorúbb 
ellenőrzés "alatt állanak és ha az ellenőrző közegek 
bárkit I  fentemlitett esetben tetten érnek vagy ilyen 
cselekményre rájönnek, a legszigorúbb eljárást 
fogja a hatóság folyamatba tenni.

— Nem  b iz to s ítjá k  a  k özös sz é rű k e t. A 
város azt akarta, hogy a közös szérüskerteket egye
temlegesen biztosítja. A biztosító társaságok azon
ban oly feltételeket szabtak, melyeket nem lehet 
teljesíteni. így azt kívánta, 'hogy minden kazal 60 
méterre legyen egymástól, a kazlak között levő 
területet szárítsák fel, azután a biztosítási össze
geket is túl, magasra becsülte. Az utóbbitól elte
kintve a kát első feltétel nálunk kivihetetlen. Hol 
vesz a város annyi területet, ahova a kazlakat el
helyezi. Kisajátításhoz csak nem nyúl? Kérdés 
aztán, hogy a szérűs kertek köves talaját egyál
talán fel t u d n a - t  szántatni. És ha igen, hogy j 
gyűjtik össze a csépbésnél a legnagyobb óvatos- j 
ság mellett is elhulló magokat a puha földön. • 
Tekintettel mindeme körülményre a város a közös 1 
biztosítósról lemondott s az egyes gazdákra bízta : 
deségúk tűzbiztosítását. , I

— Felfilftzetések. A június végén tartott vesz- I 
■prémi honvédnapok alkalmából a kővetkező feiüttize- ' 
lesek folytak be a potzászlóaljhoz : Gróf Jankovich- | 
Bésán Endre honvedbiztositasra 2000 K, árvaalapra , 
2tX> K ; Rótt Nándor püspök 500 K, Sarnts Ferenc I 
250 K, Lázár őrmester, dr Óvári Ferenc 100—100 K, , 
Dr. Pax 50 K, Doünka Tamásné 40 K, özv. Bibó 
Dénesné, Czitó Karoly . altábornagy 30—30 K, Bok- 
rossy főmérnök 15 K, dr. Bibó Kálmán 20 K. dr. 
Erdős máv. főmérnök 3 K, dr. Horváth főjegyző 15 
K. dr. Jánosi József 10 K, Istvánffy Miklósné 22 K/ i 
Kocsuba Emil 10 K, Lőwy Béla 20 K. Nemesné 5 K ! 
Parragh Gyula X) K, Paskesz Mór 10 K, dr, Rain- j 
precht Antal 20, Szentkirályi Béla Jenő 15 K, Szalay ! 
S. hadnagy 6 K. j

—  K A ro ly-gye rm ekek n ya ra ita tása . Ki- I
rályunk által kezdeményezett akciónak, mely a 1 
vézna, satyna, beteges gyermekeket nyaralásra kül- j 
déssel akarja visszaadni az egészségnek, Veszprém j 
város is hasznát látja, ö tven veszprémi gyermek i 
fogja érezni az Adria partjainak üdítő hatását. Az í 
összes hitvallások lelkészeinek jelölése alapján a . 
városi főorvos a műit héten sorozta be az Qdü- j 
lésre szántakat. Vegyesen minden társadalmi réteg- j 
hói mennek fiuk és leányok. És pedig a város j 
lakosságának aránya szerint 35 r. kath., 8 ré t, 5 ’ 
evang. és 2 zsidó, A gyermekek névsorát a jövő I 
számunkban fogjuk közzétenni. Kár, hogy küld- [ 
nősen az egyszerűbb emberek között a mozga- j 
lomról téves felfogásokat terjesztettek, ami meg
nehezítette a gyermekek összeírását s nem egy 
esetben vonakodtak szőlők gyógyulásra szoruló 
gyermekeik elküldésébe beleegyezni.

— A xirexi H a n fy *~ *z0 ve tkcze t, mely
nek megalakulásáról megemlékeztünk szépen halad 
a megvalósulás felé. Eddig 150 ezer korona gyött 
össze az alaptőkére és 100 ezer korona ház vételre, 
jellemző a tagok lelkesedésére, hogy a házvételre 
szánt összeget két gazda akarta biztosítani. Á t  
üzlethelyiségül szolgáló házat már meg is vették 
75 ezer koronáért. Miután a tervezett alaptőke »s 
legnagyobb részt együtt van, előreláthatólag a jövő

15-trt az üzletet megnyitják
— ö m t r r i  a u a m u M M r lu k  re k v tr iM s . 

Veszprémben az állatok között kiütött a sz íj- és 
körömfájás. Ennek következtében bizonytalan időre

VESZPRÉMI HÍRLAP

pkozott -kár mint egy 30 ezer koronára rúg. — A 
múlt keddre virradóra Prötier László rendőrfogal
mazót is megakarta valaki tisztelni éjjeli látogatá
sával. A rendőrfogalmazó azonban éberebb volt 
s a tolakodó vendég midőn észrevette, hogy kel
lemetlen helyzetbe kerülhet, a kerítésen keresztül 
vetve magát, — meglépett.

— A böhönye i népünnepé ly. Böhönyén f.
évi junius 29 és 30-án, ,y. építendő uj templom 
javára népünnepélyt tartottak a r. kath. népiskola 
udvarán és termében. A jól rendezett és fényesen 
sikerült ünnepség a felülfteetésekkcl együtt 3518 
korona tiszta jövedelmet lyozoíí, a melyet a tem- 
plomalaphoz csatoltak. Az (fnnepély rendezőinek, 
a felültizetőknek ezen az utón mond hálás köszö
netét Pusjka Géza, lelkész. . ,

— G őzm alom  E ny lngen . JEnyingen gőz^  
malom és villamossági r.-t. alakún* melyjjj^özel- 
jüvőbeii meg akarja kezdeni építkezéseit. Erre 
vonatkozólag telepengedélyezést kért, amelyet az 
enyingi főszolgabíró elnöklete alatt f. hő 18-án 
az érdekeltség bevonásával a kiküldött hatósági 
közegek megtartottak. Az érdekeltek és a község 
elöljárósága a gőzmalom és az ott épülő tiszti- és 
igazgatói lakások építése ellen észrevételt nem tett. 
Az iparfelügyelő kifogásaival szemben a r.-t. a maga 
észrevételeit megtette. Ezek után a főszolgabíró az 
illetékes szakértők meghallgatásával a telepenge
délyezést kikötésekkel megadta.

— Lopások. Tudjuk, hogy a háború alatt 
a magánvagyon szentségét sokszor épen nem tisz
telik. A lopások azonban sokszor oly természetűek, 
melyek magában a cselekményben rejlő rossza
ságot fokozzák. Tudomásunk van róla, hogy -meg
gondolatlan emberek városunk határában megtá
madják az őszi burgonyát. Annak most még táp
lálkozásra alkalmas elég nagy termése úgy sincs?  
Az nyen kártevésnek más eredménye nincs, mint 
a közélelmezés megnehezítése. Ajánljuk e nem 
sporadikus jelenséget a mezőgazdasági bizottság 
figyelmébe. Másutt e nehézségen katonai rendőr
ség kirendelésével segítettek. A mi hatóságaink 
is bizonyára megteszik a lakosság megnyugtatá
sara, amely annyi gonddal és fáradsággal dolgozik 
a mindennapi kenyér biztosításán.

— Az A p o llo  m ozgósz inház m űsora . "A 
veszprémi Apollo mozi jövő heti műsorát ma va
sárnap éjszaka története c. apacs dráma nyitja 
meg. Kedden A z aranyfüst című 3 felvonásos ér
dekes dráma következik, tsütöítökőn A tücsök c. 
3 felvonásos dráma előadás lesz. Pénteken a 
budapesti Modern Babaszinpad vendégszerepei. 
Szombaton a Halálhajó c. 3 felvonásos színmű 
zárja be a hét műsorát.

— M odern  B a b asz inpad  V eszprém ben. 
A modern Babaszinpad a 31-es honvédek javára 
rendezett jótékonycélu' előadáson közreműködött 
s meghódította a veszprémi nagyközönséget. Nagyon 
sokan voltak azonban, akiknek nem állt -módjukban 
az egy napig vendégszereplő társaság felléptéi 
megtekinteni. Az Apollo mozgószinház tulajdonosa 
szerződést kötött a modern babaszinpad igazgató
jával s igy az egész kis társulat teljesen uj mű
sorral pénteken, e hó 26-án ismét vendégsíerepel 
Veszprémben és pedig két előadáson, délután öt 
órakor és este 8 órakor, jegyek már előre vált
hatók Szalaí Mór üzletében Rákóczi-tér 24.

— P o lg á rm e s te ri h irde tm é n y . Horváth 
Béla dr. polgármesterhelyettes a következő fel
hívást intézte városunk termelőihez; Ismételten 
figyelmeztetem a város termelő közönségét, hogy 
búzának, rozsnak, kétszeresnek és kölesnek állatok 
etetésere való felhasználása szigorúan tilos. Az ez 
ellen vétők hat hónapig terjedhető elzárásra és 
2000 kor. pénzbüntetéssel büntethetők és ha meg
állapítható annak a nyereségnek mennyisége, me
lyet a kihágást elkövető' cselekményével elért, úgy 
a 2000 kor. pénzbüntetésen felül a megállapított 
nyereség kétszereséig is terjedhető kártérítés meg
fizetésére kötelezhető. A rendeletnek betartása csak 
a termelők haszna lesz, mert ha rendesen leszá
molnak, mentesítve
láttától.

— ü l  vo n a tok  
tőség arról értesíti a 
a délután 1 őrá 18
induló
vonatot
ioiíiit 2 i

1918. julius 21.

— H a rc té r i üdvö z le t, julius 12-ki kelettel 
tábori lap érkezett szerkesztőségünkbe. Hat tizen
kilencedik gyalogezredben földink küldi rajta üd
vözletét az ismerősöknek jelezve általa, hogy jó 
egészségben és épségben telnek napjaik. Az alá
írók névsora a következő; Krammer Béla, Kram
mer Ede, Krammer Viktor, Pór Sándor, Neumayer 
Sándor, Radovics Sándor.

— S zökö tt h a d ifo g ly o k . Hadifoglyaink sok 
helyütt azt a gyakorlatot követik, hogy munkaadó 
helyűkről megszöknek s aztán más vidéken mun
kára önként jelentkeztek. A katonai parancsnok
ság az alispán utján figyelmezteti a lakosságot, 
hogy ilyen szökött foglyokat felfogadni senkinek 
sem szabad, hanem jelentkezésükről azonnal ér- 
íesitsék a községi elöljáróságot vagy a csend- 
öraéget.

— A szö llők  á llá sa . A hivatalos jelentés 
a tapolcai kerületről, melybe a Balatonvidék is 
tartozik, igy emlékezik a ^szőllőkről: az oltvány- 
szőllők szépen fejlődnek, a hazai szőllők azonban 
szénkéneghiány miatt nagyon visszaestek. A ter
méshozam igén jó közepesnek, hglyenkint bőnek 
Ígérkezik.. ' '

Hálanyílatkozat.
Mindazon kedves jóakaróimnak és 

ismerőseimnek, kik szeretett nőm, Fá
bián Józsefn é  szül. Hungier Sarolta 
temetésén személyesen megjelentek, vagy 
részvétüket más utón fejezték ki, ezúton 
rhondok hátás köszönetét. ,

Fábián József.

É rte s ítő . A veszprémi áll. felsőkereskedelmi 
iskola értesítője is csinos’ kiálitásu füzetben látott 
napvilágot. Ez is nekrológgal kezdődik Kacska 
László tollából. A keresk. iskola korán elhalt, 
szépképzettségü tanárának, Fodor Lajosnak érde
mes munkálkodását s életrajzát ismertette.

Az iskola még a múlt iskolai évben is az 
iparostanonoiskola épületében talált otthont. A ta
nári testület az iskolaév elején Kacska László kö- 
zépisk. tanár áthelyezésével gyarapodott. Fodor 
Lajos halála után az ő tárgyait Dómján József 
adótiszt s dr Sándorfi Dezső járásbiró tanították.

A felső keresk. iskolába összesen 135 tanuló 
iratkozott be. Év végén osztály vizsgát tett 128 
tanuló. A beiratkozottak közül gimnáziumból jött 
66, reáliskolából 2, polgáriból 44 tanuló. Vallásra 
nézve: 80 rk., 10 rcf., 7 ev^'30 izr., 1 unitárius. 
Illetőség szerint helybeli volt 48 s vidéki 80 ta
nuló. Szülői foglalkozás szerint 25 tanuló kisipa
rosnak, 12 tanuló kereskedőnek, 10 tanuld* közép-' 
birtokosnak s középbérlőnek, másik 10 tanuló 
tanárnak s tanítónak gyermeke. Egy tanuló sem 
került ki nagyiparos, nagybérlő s katonatiszt csa
ládjából.

A tanulmányi eredmény elég jó volt. Meg
felelt 101, elégtelen osztályzatot kapott egy tárgy
ból 6, két tárgyból 12, három vagy több tárgyból 
9, összesen 27 tanuló, vagyis a tanulók 21 */«-a.

Gondot fordított az intézet a testi nevelésre 
is; A tornacsarnok lefoglalása miatt tornatanitís 
nem volt. Ezt a főgimnázium tanulóival együtt 
végzett katonai előkészítő oktatás helyettesitette. 
Elméleti oktatók voltak : Nagy  ' László alezredes, 
Célt Sándor őrnagy, Kinfis István és ScMfflywf 
Ödön századosok, dr. Mofuksy János főhadnagy 
és Bujdosó József hgy. A gyakorlati képzést Verffe 
Lajos zászlós vezette.

Az érettségi vizsgálatot tartottak M Ízben. 
Az elsőre 4. a másodikra 12, a harmad ikra 18, a 
negyedikre 5, az ötödikre (jun. 1) 22 tanuló je
lentkezett. Mind kapott érettségi bizonyítványt Be
iratkozott az iskolába Összesen 46 magántanuló, 

K k f e f t l l l ,  » közép-
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rDr. Pajzs-Szanatórium S X ,
Zichy-liget. Sebészeti, szülészeti és belgyógyászati 
betegekríek. Röntgen, szander és vizgydgyintézet 
Orvosi, vegyi és bakterolögiai laboratórium. Vér- 
vizsgálatok.

IR O D A L O M .

* Dr. Luttor Ferenc: Konstantinápoly. E cím
•alatt jelent meg lapunk munkatársának és volt szer
kesztőjének legújabb munkája a „Nemzedékek Iro
dalmi Vállalat" kiadásában Szombathelyen. A beve
zetésben a vállalat szerkesztője, Váth, a szerző élet
rajzát ismerteti. Szerző a viiáglátott ember elbeszélő 
modorában ecseteli Byzánc világtörténelmi helyzetét 
s a magyarsághoz való viszonyát az előszóban. Egyes 
fejezetek élén művészies illusztrációkat találunk, me
lyek részben a szerzőnek, részben Luttor ígnácnak jó 
ízlését és ügyes kezét dicsérik. Szói Konstantinápoly 

; silhuettiéről, a bizánci nagy kultúráról, melynek lég-' 
nagyobb alkotása az 537^<örül készült Aja Sophia- 
bazilika, Jusztinianus császár büszke alkotása, mely 
1453 óta a padisah főtemploma. Nagy szakértelem* 
meí ismerteti a Kahrije dsgrai mozaikképeit. A bP 
zánci nagy kultúrának hirdetője a hatalmas ivekre 
fektetett s rengeteg ciszternákkal egybekapcsolt víz
vezeték, a nagy cirkusz (Hyppodrom), a császári pa
loták, a régi diadaloszlopok, előkelők házai stb. 
Nagy közvetlenséggel írja le a nagy bizánci kultúra 
hanyatlását, Konstantinápoly 1452^53-iki ostromát és 
elestél s a török reneszánsz kifejlődését. A tőrök 
építőművészet a mecsetek építésében és felszerelésé
ben alakult ki legeredetibb módon. Különös figyel
met (érdemel a mohamedán szertartás szerinti temetés 
leiráia s a halottak kultuszának ismertetése. A> tőrök 
ház, a törők család l^árem élete, s az európai negyed 
ismertetése zárják be'a csinos kötetet, melynek ára 
2 korona.

A k is könyvecske igen kedves, élvezetes olvas
mány, nyereség irodalmunk számára, megérdemli, 
hoÉy figyelemmel és gondolkodva olvassuk. De meg
érdemli a kiadóvállalat is a dicséretet, mert eddigi 
kötetei: Prohászka, Kocsis, Domonkos és Váth munkai 
mind értékes alkotások. Gratulálunk a szerzőnek s a 
vállalat szerkesztőjének is. K.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Házi- és gazdasági szükséglet vásárlása.
Kormányfendelet szabja meg, hogy a házi s a 
gazdasági gabonaszükségletet hogyan, lehet besze
rezni. A fejkvótát s a hizlalásra felhasználható, 
mennyiséget már ismertettük. A háziszükséglet be
szerzési utalványát az élelmezési hivatal adja ki, 
de csak a szeptember 3O-ig járó szükségletre. Fej
kvóta (nem termelőknél) havonkint 7-2 kg. liszt, 
vagy 10 kg. gabona. Vásárolni csak a Haditer
ménytől Sehet a helyben termett s a termelők szük
ségletének levonása után maradt készletből. Nem 
hisszük, hogy a kormány módot ne adjon a vá
sárlásra a helyi készleten felöl is, behozatal révén. 
Hogy szeptember után hogyan szerezhetjük be a 
szükségletet, az még a jövő titka. A kormány bi
zonyára a termés biztos megállapítását várja.

A gazdasági szükséglet beszerzésének mód
ját az alábbi rendelkezés szabja meg:

Gazdasági szükségletre csak az vásárolhat, 
akt maga nem termelő, vagy akinek gazdasági, 
szükségletét a termése nem fedezi. Vásárolni csakis 
folyó évi október 15-ig és pedig a községi elöl
járóság (polgármester) által a vísárló részére ki
állított beszerzési utalvány alapján lehet és csak 
annak a községnek területén, ahol a vásárló ál
landóan lakik, illetve ahol gazdasága fekszik.

A vásárlás mindenkor csakis a Haditermény 
r.-t. utján történhetik, kész 4ruvéte! utján.

Amennyiben a HatÜtermény r.-t. területén 
eladható készletfelesleggel nem rendelkezik, a fe
dezetlen gazdasági szükségletre a 2490— 1918. M. 
E, számú rendelet 15. §-oan megállapított eljárás 
oly módon alkalmazandó, hogy az összeállított ki
mutatási a törvényhatóság e&a ftszfröritf/e nem a 
fOUmivetésűgyi miniszterhez, hanem közvetlenül a
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Egy kölyök foxi) fajkutya eladó. Festő
utca 4. sz. 1 *

WELLNERóyULA
készíti a fogtechnika le  g r em eltebb  
specialitásait. VESZPRÉM, Rákóczi-tér 22
Foghúzás ■' •  Müfogak • •  Fogtömés
.  - 1 ‘ .

Anyakönyvi k ivonat
- ,S £Q le tés.

Pásztai József né’pzenész és Lendvai Anna 
leánya Ilona, Róza, r. kath. — Németh István mező- 
gazdasági cseléd és Csécsi' Anna leánya Anna, róni. 
kath. — Kópházi Gizellái szakácsnő leánya Irma, 
Anna, r. kath.

H a lá lo zá s . -
Lennert János földmives 49 éves, r. kath. — 

Mroczek Franciska 5 hónapos, r. kath. — Gémesi 
József szegényházi tag 62 éves, ref. — Vancsó Károly 
15 hónapos, r. kath. — özv. Pintér Mihályné Sönek 
Teréz napszámosnő 62 éves, r. kath. — Fábián Jó- 
zsefné Hungler Erzsébet 'kárpitosiparos neje 24 éves, 
r. kath. — Lábszki Béla 8 hónapos, r. kath. '— Kiss 
Gáborné Vig Erzsébet kertész neje 87 éves, r. kath.

Hősi halált halt katonák: ■
1915. jun. 7. Dr. Lax Jakab Jenő egyévi ön

kéntes a in. kir. 7.,b. táb. ágyús e.-ben 36 éves, izr.
— 1916. jan. 9. Kardos Pál hajtótüzér a 7. t. ágyús 
e.-ben 33 éves, r. kath. — 1916. márc. 19. Alpár 
Lipót főtüzér a 7. h. t. á. e.-ben 24 éves, r. kath. —
1916. máj. 13. Jónás József népi. a' 7. h. t. á. e.-ben 
18 éves, r. kath. — 1916. dec. 17. Klíma Gyula népf. 
a 7. h. t. á. e.-ben 17 éves, r. kath. — 1917. máj. 1. 
Panov. Vazul póttart. a 7. h. t. á. e.-ben 34 éves &. 
kel. — 1917. máj. 25. Baríos Pál tüzér a m. kir. 39. 
h. t. tarackezredben 20 éves, ev. — 1917. október 1. 
Horváth Pál népf. a m. kir. 31. h. gy. e.-ben 27 éves, 
ág. h. ev. — 1917. dec. 26. Zwickl József népf. a 
m. kir. 13. h. gy. e.-ben 18*éves, r. kath. ■

Szűcs Gyula máv. vonatfékező, r. kath. és Török 
Róza varrónő, r. kath. — Bartos József (özv.) takács
iparos, ref. és Szabó Anna szakácsnő, r. kath. — 
Lenhardt Henrik máv. mozdonyvezető, ág. h. ev. és 
Kész Vilma, r. kath.

Van szerencsém a nagy
érdemű közönség szives tudo
mására hozni, hogy

K A L A P O S -
• ü z le te m e t  •
Rákóczi-téren, a régi Kéz 
Vilmos-féle bolt helyiségében 
megnyitottam. — Elvállalom 
férfi- é s  n ő i k a la p o k
javítását, valamint festését is.

Gőtzenberger Layqs.

V eszek
..mézet, v iaszko t

kisebb-nagyobb tételedben;

liMiiH húsokat 
és niimlfinfclfi élelmiszert

;i H 'v j i i a r n  sg  L b  n a p iá rb a n

BAKOS KÁLMÁN
kereskedő. V IS/PKÍM.

V e ssü n k

ta r ló r é p á t !
A nagy takarmány- és élelemhiány pótlására 
legalkalmasabb a íarlőrépa. Ez évben ara
tott, s»jkt termésű, hazai fajta, nagy, 
kerek, fehér, garantált, csiraképes és te l
jesen tiszta, minden idegen magtól mentes 
tarlórépamagot ajánlok tisztelt gazdatársai ói

nak vetési célra.

Kílónkint 120 korona
árbari utánvéttel. — 70— 100 kg. és feljebb 
jelentékenyen o lcsóéi. Csomagolást önkölt

ségen számítom. Megrendeléseket kér:

Sárdy Vilmos számtartó,
^ G e r tő . — Utolsó posta Szigetvár (Somogy megye).

Uj és használt
fegyvereket,

piszto lyokapad  és vesz.ri
javításokat Szemei*ey János
elfogad fe g y v e rk e re s k e d ő , V eszprém

P E S T I és SZE M E R E  Y
kereskedelmi irodája (Veszprém, “ ') hirdetései.

A czégnél eladó:
Árpád-utca 2. sz. ház 4200 koronáért. Nov.

1-én átvehető.
Báthory-utcában egy-ház 2 szoba, konyha,

210 Q-ÖI kerttel 16 ezer koronáért. Nov. 1-én 
átvehető.

3 íróasztal, 1 álló íróasztal, 1 iratszekrény, — 
decimál mérleg 300, 400 és 750 kgr.-ig súllyal, —
1 szelelő rosta, —  1 Backer-rosta, — 7 ’ /» méter 
gummicső fecskendővel, — 2 vastaliga, — fújtató 
összes felszereléssel.

1200 Q -ö l szőllő, 2 szoba, 2 konyha, ital
mérési joggal felruházva, eladó.

Cserhát-utca 6. sz. házi 2 utcai szoba, elő
szoba, hozzávaló helyiségekkel eladó.

Jeruzsálemhegyeo egy ház 3 szoba, konyha, 
veranda, kert, villanyvilágítással és vízvezetékkel, 
eladó.

. Bubim- utcában 5 szoba, 2 konyha, fürdő
szoba, 2 kamra, villany, vízvezeték, jó karban levő < 
kerttel eladó.

■ 9000 □ -ö l bírtok, 2 hold szőllővel, áíántó, 
kaszáló, 3 épület kuttal, terméssel vagy anélkül, 
eladó. M u ll évi termés 45 hektoliter bort adott

Almádiban 2500 O -ö l szőllő villával eladó.'
1 hold szőllő, 1180 O -ö l, villaépülettel eladó. 
Grammofoo 10 lemezzel 240 koronáért eladó. »-

. jó  forgalmú hentes- és mészáros-üzlet teljes 4 
felszereléssel, házzal eladó.

Nagyforgalmu vendéglő házzal, bolttal, teljes 
felszereléssel azonnal átvehető.

Gazdálkodónak alkalmas ház 3 és 2 szoba,
2 konyha, istállók, félszer, disznóólak, nagy udvar,
bent a városban jutányosán eladó. , ?

Sárkuta mellett szép birtok : 9 hold gyümöl
csös szőllővel, lucernással, 3 szoba, konyha. 2 
pince, 6 állatra istálló, pajta és disznószállással 
jutányosán eladó.

Almádiban 1800 O -ö l szőllő, 2 szoba, konyha, 
verandás birtok ta tta l, idei terméssel, felszereléssel 
hamarosan eladó.

Írógép is  Wertheím-sxekrény «ef»éte lfe  
kerestetik.

Mosod* főforgalmú, teljes felszereléssel, fes
tésjeti anyaggal riadd.

Kőkép-utcában egy M i,  mely áll 5 szoba.
3 konyha, 2 etóstoha, 2 pince, 4 kamra s nagy 
udvarral sürgősen eladó.

H o n n u -tilc ib ífi nagy területen i l lő  5 szoba,
2 konyha, cselédszoM 2 nagy műhely, I raktár,
2 W tie r  és pincéből i l lő  jó karban tevő hát eladó.

viHsny bevtíctwe.
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Iskolaszerek
Rajzszerek

Papírok
s minden e szakmába vágó cikkek 

i  legolcsóbb író i to e re ib tó k

l l l l l l l ]

orgona- éŝ MHPmÖRininkószitö
V E S Z P R É M B E N
O strom ldpesö-’ Utca 6. ss.

1918. julius 21.

k ö n y v k e re sk e d é sé b e n

< V ESZPRÉM .
Iftte iM é í  (Saját ház) Telefon 11

C é g tu la jd o n o s :KÁLMÁN ISTVÁN
a ■ Szent-ístván-Társulat 

Veszprém-egy házmegy el 
főbizómányosa.

M in d e n  i s k o l á b a n  h a s z 
n á lh a tó  t a n k ö n y v e k
r a k t á r o n  v a n n a k , illetve 
■ á lta la  b e sze re zh e tő k . 

Könyvkereskedés •  .Könyvkötészet

Elvállal teljesen uj orgonák építését a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiv i
telig '----- pneumatikái rendszer szerint.

.ORGONÁK átalakítását és hangolását 
jutányos árban számítom. Iskolák részére 
HABMONIUM OKAT jő erős kivitelben 
készítek; ZONGORÁK javítását és han
golását úgy helyben, m int% idéken a 
lehető legrövidebb idő alatt eszközlök.

[ i m r a

Most kapható!•

c
•ta

Hazai és külföldi
Pezsgők
Borok
L ik ő rö k
Cognacok
Friss felvágottak
Sajtok
Sütemények
Cukorkák
DéligyUmölcsök
KonzervekMÉMETH KÁROLY

p o lg á r i  é s  k a to n a i sz a b ó
V E S Z P R É M ,  

a „K o ro n a ” -sziiloda átellcnében.

K en íiU k a i z U s u k i  mtadenféle
m H okit. Ha.-7n»lt rókákat W ri-erélek é«.

M óká t k l ja r t t ta ,  Ismét el»4ow. 
I»Tább* a át f e w
tartott jiM r f i 1 ARRÓGEP-f ZI.F.TET 
<«>«!>«! és egyltt át-

s»*<»kát tevAbfc -á rw rftaw . — 
W «*r«le ls» ' j a r t t ó * .

ká t — ié fs e k tt H bbfebb ragy
Mára haaanAlatora k ik H e tte ik .

BB
■
■
■

■  Friss töltés^ Á s v á n y v iz e k  ■

■ Tea, Ecet, Gyufa ■
■  „Haj“ védjegyű R uhafestékek  . ■
m  A legmegbízhatóbb 2
•  M a u t h n e r - f é le  m a g v a k  •
■  és vadászati cikkek ■
£  16-08 L a n e a s te r-tö lté n y e k . H
(B Vidéki megrendelések gondosan és gyorsan A  
H  *■ elintéztetnek, Z

•  P l Y K A  F . •
■  fltfMMSF., bar- éa TaMszaU cikkek ?
w  kere-koWaa V E S Z P R É M  OlselU-Wr 1 •

Telefonsz.: 10. Sürgöny: PUNKA, Veszprém

Bakos Kálmán
fűszer-, csemege-, bor- és. ásványvíz- 

kereskedő

VESZPRÉM.
Telefon 55. SArgöny Bakos kereskedő Veszprém.

▼ V ▼ ¥  ¥  ▼ ▼ V
•  • • • • • • •

J Á G I I
hazai óá különleges 
B orokban, Pezsgők , 
L ikőrök, Cognae, 
Puncs stb.

^ H e n t e s á r u k ,  S a j t o k
Friss és Délif
Befőttek, Gy*

K O V Z E R V
Libamáj painok,
Hús- és Halkonzervek •

Szárított főzelékejt
FözelékkonzerveV 
Teasittemények 
Háztartási cikkek

V a i la k
Vidéki rendelések azonnal elintéztetnek!

►
◄ 
► 
◄ 
► 
◄ 
► 
◄ 
► 
◄ 
► 
◄ 
► 
◄ 
► 
◄

◄
►

► 
◄

Van szerencsém a mélyen- >  
tiszteit közönséget értesí- <4 
leni, hogy Veszprémben, >  
Buhim-utca^2. sz. alatt ◄

Parkettázó 5 
műhelyt 15
nyitottam. Elvállalok min- ◄! 
den e szakmába vágó mun- ► 
kát, úgymint uj parketta ◄ 
lerakást, régi parketta ► 
feltisztitást Vidékre levél- ■< 
beni meghívásra személye- ► 
sen megjelenek, vagy kivá- 
natra árajánlattal szolgátok.
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